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ПРИРОДНА РЕЗИСТЕНТНІСТЬ ПОРОСНИХ СВИНОМАТОК І 
ОДЕРЖАНИХ ВІД НИХ ПОРОСЯТ ЗА ДІЇ ПРЕПАРАТУ "ІНТЕРФЛОК" 

 
Досліджували вплив нового комплексного препарату “Інтерфлок” на 

показники природної резистентності у поросних свиноматок та одержаних від 
них поросят. Показано, що розроблений ліпосомальний препарат, який містить 
селен, вітаміни А, D3, Е та інтерферон, при внутрішньом'язевому введенні його 
свиноматкам в останній місяць поросності, сприяє зміцненню клітинних і 
гуморальних факторів природної резистентності організму тварин. Зокрема, 
бактерицидна активність сироватки крові, а також фагоцитарна активність 
нейтрофілів крові у свиноматок та народжених від них поросят була більшою, 
ніж у тварин контрольної групи. При цьому вміст циркулюючих імунних комплексів 
у сироватці крові свиноматок дослідної групи був менший на всіх стадіях 
дослідження, порівняно з контролем, а на 3–тю добу після опоросу різниці 
виявилися вірогідними (р < 0,01). 

Ключові слова: свиноматки, поросята, резистентність, фагоцити, 
імунні комплекси. 
 

Вступ. Збереження здоров’я молодняку сільськогосподарських тварин у 
ранньому віці є однією з найактуальніших проблем тваринництва України. 
Економічні втрати від захворювань та загибелі продуктивного поголів’я, 
особливо молодняку в Україні є значними. В господарствах різних форм 
власності гине 20–60 % приплоду [1].  

Відомо, що останній місяць поросності у свиноматок є одним з 
критичних періодів, який характеризується рядом специфічних 
імунобіохімічних реакцій. У цей період в організмі тварин посилюються 
процеси обміну речовин, підвищується їх потреба у поживних речовинах 
(білках, вуглеводах, ліпідах, вітамінах, мінеральних речовинах), необхідних для 
забезпечення росту і розвитку плода та формування у нього захисних 
механізмів [2, 3]. Встановлено, що протягом поросності в організмі свиноматок 
посилюється пероксидне окислення ліпідів, що за дії несприятливих чинників 
призводить до зниження резистентності і виникнення імунодефіциту у 
народженого від них приплоду [4].  

Однією з основних причин захворювання поросят у ранньому віці є 
низька функціональна активність імунної системи, яка формує імунну відповідь 
організму на дію антигенного подразника [5]. Для новонароджених поросят 
характерний низький рівень імунної реактивності. Синтез власних антитіл у 
поросят починається лише з 7–14-денного віку. Однак до 4-тижневого віку він 
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проходить на низькому рівні. До цього періоду імунітет забезпечується лише за 
рахунок колостральних антитіл та клітин молозива і молока свиноматок [6].  

Актуальним у науковому і практичному плані є пошук засобів і методів 
підвищення загальної резистентності тварин, розробка таких препаратів, які 
діють в організмі тварин, як оксиданти та імуномодулятори. Такими 
властивостями володіє новий імуномодулюючий та імунопротективний 
препарат „Інтерфлок”. Він виготовляється у формі ліпосомальної емульсії і 
містить у своєму складі інтерферон, селен і вітаміни А, D3, Е у рекомендованих 
лікувально-профілактичних дозах [7]. 

Тому метою нашої роботи було з’ясувати вплив вітамінів А, D3, Е, 
селену та інтерферону у складі препарату „Інтерфлок” на показники природної 
резистентності у свиноматок в останній місяць поросності та одержаних від них 
поросят.  

Матеріали і методи. Дослід проведено в одному з господарств 
Львівської області на двох групах (контрольна і дослідна) свиноматок великої 
білої породи по 5 тварин у кожній групі. Свиноматкам дослідної групи (Д) за 
20- і 14-діб до опоросу парентерально вводили препарат „Інтерфлок” у дозі 10 
мл на одну тварину. Свиноматкам контрольної групи (К) відповідно у вказаний 
період вводили ізотонічний розчин натрію хлориду.  

Матеріалом для лабораторних досліджень слугувала кров свиноматок, 
яку брали з вушної вени за 20- і 14-діб до опоросу перед введенням препарату і 
на 3-тю добу після опоросу. У поросят, яких утримували разом зі свиноматкою 
кров брали з краніальної порожнистої вени у 3-денному віці. У цільній крові 
свиноматок і поросят визначали фагоцитарну активність нейтрофілів 
(Гостєв В. С., 1950), а також вираховували фагоцитарний індекс і фагоцитарне 
число. У сироватці крові ― лізоцимну активність (Дорофейчук В. Г., 1968), 
бактерицидну активність (Марков Ю. М., 1968) та вміст циркулюючих імунних 
комплексів (Чернушенко Е.Ф., Когосова П.С., 1981). Отримані цифрові дані 
опрацьовували статистично на персональному комп’ютері за ліцензованою програмою 
MS Excel.  

Результати дослідження. З наведених у таблиці 1 результатів 
досліджень видно, що введення свиноматкам в останній місяць вагітності 
препарату «Інтерфлок» призводить до зростання показників фагоцитозу 
нейтрофілів крові на всіх стадіях дослідження, а також у новонароджених від 
них поросят, порівняно з досліджуваними показниками у тварин контрольної 
групи. Зокрема, фагоцитарна активність (ФА) нейтрофілів крові у свиноматок 
дослідної групи у всі періоди досліджень була більшою, ніж у контрольній, а на 
3-тю добу після опоросу різниці були вірогідні (р<0,01). 

З метою вивчення інтенсивності фагоцитозу вираховували 
фагоцитарний індекс (ФІ) та фагоцитарне число (ФЧ). ФІ, який характеризує 
кількість захоплених мікроорганізмів одним активним фагоцитом і ФЧ, що 
виражає кількість фагоцитованих мікробних клітин на 100 підрахованих 
лейкоцитів у всі періоди досліджень були більшими у свиноматок і поросят 
дослідної групи, порівняно до контрольної, проте різниці невірогідні. Тим не 
менше, отримані результати досліджень показали, що введення свиноматкам в 
останній місяць поросності препарату „Інтерфлок” позитивно впливає на 
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перетравну здатність фагоцитуючих клітин, про що також свідчить нижчий 
вміст циркулюючих імунних комплексів (ЦІК) у сироватці крові (табл. 2).  

Таблиця 1.  
Показники фагоцитозу нейтрофілів крові у досліджуваних  

свиноматок і поросят (M±m; n=3–4) 
Свиноматки 

Показник Групи за 20 діб 
до 

опоросу 

за 14 діб до 
опоросу 

3-тя доба після 
опоросу 

Триденні 
поросята 

К 51,50±1,19 49,00±0,58 47,33±1,20 ФА, % Д 52,25±1,55 51,67±2,73 53,67±0,88** 51,00±1,53 
К 10,26±0,47 9,71±0,36 8,81±0,47 ФІ, од. Д 10,52±0,26 10,56±0,51 9,87±0,65 8,84±0,48 
К 5,28±0,18 4,80±0,21 4,17±0,22 ФЧ, од. Д 5,50±0,23 5,43±0,18 5,17±0,29 4,50±0,17 

Примітка. У цій і наступній таблиці статистично вірогідні різниці, порівняно до тварин 
контрольної групи: * - р<0,05; ** - р<0,01; *** - р<0,001. 

Аналіз таблиці 2 показав, що введення свиноматкам в останній місяць 
поросності комплексного ліпосомального препарату призвело до зростання 
гуморальних факторів захисту. Зокрема, бактерицидна активність сироватки 
крові (БАСК), як інтегральний фактор природної резистентності гуморального 
типу у свиноматок дослідної групи за 14 діб до опоросу і на 3-тю добу після 
опоросу була відповідно у 1,2 і 1,9 (р<0,001) раза більшою, ніж у тварин 
контрольної групи. При цьому слід відзначити, що БАСК у свиноматок 
контрольної групи на всіх стадіях дослідження знижувалась, в той час як цей 
показник у тварин дослідної групи зростав.  

Таблиця 2.  
Показники неспецифічної резистентності організму досліджуваних 

свиноматок і поросят (M±m; n=3–4) 
Свиноматки 

Показник Гру-
пи за 20 діб  

до опоросу 
за 14 діб до 
опоросу 

3-тя доба після 
опоросу 

Триденні 
поросята 

К 26,01±2,46 22,23±1,14 36,69±2,56 БАСК, % 
Д 27,70±2,25 32,20±2,36 42,91±1,80 

*** 39,17±2,83 

К 48,00±1,53 49,33±0,88 45,67±1,20 ЛАСК, % 
Д 

48,75±1,49 
51,5±1,32 49,67±0,33 50,67±2,40 

К 92,33±2,03 98,33±0,88 62,33±1,45 ЦІК, 
ммоль/мл Д 84,75±2,78 87,00±1,53 88,67±1,45 

** 62,00±1,58 

 
Подібні зміни нами виявлені при дослідженні лізоцимної активності 

сироватки крові (ЛАСК), проте різниці, порівняно з тваринами контрольної групи, 
виражені меншою мірою. Тим не менше, отримані результати досліджень свідчать 
про стимулювальний вплив ліпосомального препарату на активність гуморальної 
ланки імунної відповіді в організмі тварин дослідної групи. 
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Утворення імунних комплексів у організмі є результатом специфічної 
взаємодії антигенів з антитілами. Важливим методом одержання інформації про 
вплив антигенів на організм може бути дослідження циркулюючих імунних 
комплексів, їх імунохімічна характеристика і визначення специфічності антитіл, 
що входять до їх складу. Відомо, що підвищення вмісту ЦІК та їх довготривала 
циркуляція, може залучатись у процеси системної або органної патології. З даних, 
наведених у таблиці 2 видно, що вміст ЦІК у сироватці крові свиноматок дослідної 
групи був менший на всіх стадіях дослідження, порівняно з контролем, а на 3-тю 
добу після опоросу різниці вірогідні (р < 0,01). При цьому у поросят, одержаних від 
досліджуваних свиноматок, вміст ЦІК у сироватці крові був на однаковому рівні. 

Отже, дворазове введення свиноматкам в останній місяць поросності 
комплексного препарату „Інтерфлок” призводить до підвищення клітинних і 
гуморальних факторів захисту в їхньому організмі та у народжених від них 
поросят, що зумовлено комплексною стимулювальною дією вітамінів А, D3, Е, 
селену та інтерферону, які входять до складу препарату і проявляють 
версифікований вплив на досліджувані показники природної резистентності. 
Зокрема, вітамін А впливає на гуморальну імунну відповідь організму, 
прискорює і посилює процес антитілоутворення [8]. Вітамін Е серед вітамінів 
― найпотужніший антиоксидант, він має широкий спектр біологічної дії, 
зв’язує вільні радикали і захищає ліпіди та білки від переокиснення, а також 
відіграє важливу роль в імунних реакціях [9]. Доведена імуностимулююча дія 
селену як одного з найпотужніших антиоксидантів [10]. Розвивається думка про 
інтерферон, як обов’язковий компонент становлення імунологічної 
реактивності організму. У літературі обговорюється питання підвищення 
інтерфероном неспецифічної резистентності клітин і модифікації імунних 
реакцій [11]. 

Аналіз наведених вище результатів досліджень дозволяє зробити 
висновок про обґрунтованість застосування комплексного імуномодулюючого 
препарату „Інтерфлок” для профілактики імунодефіцитів та підвищення 
природної резистентності у свиноматок та їх поросят. 

Висновок. Дворазове введення свиноматкам в останній місяць 
поросності комплексного ліпосомального препарату „Інтерфлок” призводить до 
зростання фагоцитарної (р < 0,01) і бактерицидної (р < 0,001) активності крові 
та зниження вмісту ЦІК (р < 0,01) на 3-тю добу після опоросу, порівняно з 
тваринами контрольної групи. У народжених від них поросят встановлено 
вищий рівень клітинних і гуморальних факторів захисту. 
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Summary 
Yu. F. Ushkova 

Institute of animal biology NAAS 
NATURAL RESISTANCE OF SOWS AND OBTAINED FROM THEM 

PIGLETS AT ACTION OF “INTERFLOCK” PREPARATION 
The influence of a new complex preparation “Interflock” on natural 

resistance indices in sows and their piglets was researched. The liposomal 
preparation, containing selenium, vitamins A, D3, E and interferon, improves cellular 
and humoral factors of resistance of animals’ organism. Especially bactericide 
activity of blood serum and phagocyte activity of neutrophiles in sow’s blood, which 
were administrated preparation “Interflock” intramuscular in the last month of 
pregnancy and their piglets was higher in comparison to the control group. The 
content of circulating immune complexes in blood serum of the experimental group 
was lower on all the stages of researches in comparison to the control, and on the 
third day after birth differences were probable.  

Key words: piglings, sows, resistance, phagocytes, immune complexes. 
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